

ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΙ ΧΩΡΟΙ

Επιτακτική ανάγκη οι αυστηρότεροι έλεγχοι

Τον επικίνδυνο και θανατηφόρο εξοπλισμό φανατικών οπαδών των ποδοσφαιρικών ομάδων διαπίστωσαν επικεφαλής αξιωματικών των δικηκτικών Αρχών, από το σοβαρό τραυματισμό νεαρής κοπέλας μετά το ποδοσφαιρικό ντέρμπι των αιωνίων αντιπάλων, στο Χαϊδάρι. Το περιστατικό εύλογα έχει ανησυχήσει τις αστυνομικές Αρχές, οι οποίες αρχικά επιδιώκουν την όσο το δυνατόν συντομότερη σύλληψη των δραστών αλλά και την αύξηση της έντασης των ελέγχων μέσα και έξω από τους αγωνιστικούς χώρους.

Το συμβάν

Αρχικά αναφέρθηκε ότι η νεαρή κοπέλα είχε τραυματισθεί από αιχμηρό αντικείμενο στην κοιλιακή χώρα, ωστόσο οι γιατροί του Τζανείου Νοσοκομείου, στο οποίο μεταφέρθηκε, διαπίστωσαν ότι η τραυματίας έφερε τραύμα από σφαίρα, πιθανόν των 0,22 χιλιοστών, ίσως από πυροβόλο όπλο τύπου μπρελόκ ή στυλό.

Όλα συνέβησαν μετά τα μεσάνυχτα της Κυριακής, λίγη ώρα μετά το τελευταίο σφύριγμα του διαιτητή της ποδοσφαιρικής αναμέτρησης ΠΑΟ - Ολυμπιακού.

Ομάδα περίπου 100 νεαρών που επέβαιναν σε μοτοσυκλέτες επιτέθηκαν εναντίον των θαμώνων καταστήματος κρεπερι, η οποία βρίσκεται στη διασταύρωση της Λ. Αθηνών με την οδό Γ.

Παπανδρέου. Ακριβώς πάνω από το κατάστημα που τραυματίστηκε η άτυχη κοπέλα στεγάζονται γραφεία του συνδέσμου φιλάθλων του ΠΑΟ, με τους δράστες, πιθανόν οπαδοί του Ολυμπιακού, να θεωρήσουν τους θαμώνες του καταστήματος οπαδούς του ΠΑΟ και να τους επιτεθούν.

Πέταξαν εναντίον τους πέτρες, ξύλα και βόμβες μολότοφ καθιστώντας την περιοχή «εμπόλεμη» ζώνη, με τους δράστες να συνεχίζουν απτόητοι το επικίνδυνο και καταστροφικό έργο τους. Λίγα λεπτά αργότερα και ενώ είχαν αποχωρήσει οι δράστες, η άτυχη κοπέλα βρισκόταν αιμόφυρτη στο έδαφος, ο φίλος της τη μετέφερε με το αυτοκίνητό του στο Τζάνειο νοσοκομείο. Οι γιατροί αφαίρεσαν το βλήμα, ενώ η πρώτη γνωμάτευση χαρακτήριζε κρίσιμη την κατάσταση της για τα επόμενα 24ωρα, ωστόσο σήμερα φαίνεται να έχει διαφύγει τον κίνδυνο.



ΘΛΙΒΕΡΗ ΠΡΩΤΙΑ

Αυξάνεται η εγκληματικότητα ανηλίκων στη χώρα μας

Έντονο προβληματισμό για την τροπή που λαμβάνει η εγκληματικότητα των ανηλίκων προκαλούν τα ολοένα και αυξανόμενα περιστατικά βίας και επιθετικότητας των νεαρών ατόμων ηλικίας κάτω των 18 χρόνων. Αρκεί να επισημανθεί ότι η χώρα μας βρίσκεται ανάμεσα στις πρώτες χώρες της Ευρώπης σε ποσοστά εκδήλωσης επιθετικότητας και έκνομων ή παράνομων ενεργειών με «πρωταγωνιστές» ανηλίκους. Το πιο πρόσφατο περιστατικό αφορά στη σύλληψη «συμμορίας» αποτελούμενης από 4 άτομα το απόγευμα της Τρίτης στην περιοχή της Νίκαιας. Οι αστυνομικοί του Τμήματος Ασφάλειας συνέλαβαν τέσσερις ανηλίκους, έναν 15χρονο, έναν 18χρονο και δύο 16χρονους, οι οποίοι δεν δίστασαν να χτυπήσουν με τα χέρια και τα πόδια τους ηλικιωμένο σε διάφορα σημεία του σώματός του. Στη συνέχεια μάλιστα αφαίρεσαν από το θύμα το χρηματικό ποσό των 8.300 ευρώ. Έγιναν όμως αντιληπτοί και συνεληφθήσαν.

Επαναλαμβανόμενο

Από έρευνα προέκυψε ότι τον τελευταία μήνα η «συμμορία των τεσσάρων» είχε συστήσει ομάδα διαπράττοντας συνολικά τέσσερις κλοπές από οικείες στην περιοχή της Νίκαιας. Οι συλληφθέντες με τις εις βάρος τους κατηγορίες και σχηματισθείσα δικογραφία παραπέμφθηκαν χθες στον εισαγγελέα Πρωτοδικών Πειραιά, ενώ αναζητούνται να συλληφθούν και οι γονείς του για παραμέληση εποπτείας ανηλίκου. Να σημειωθεί ότι οι παραβάσεις του ΚΟΚ, οι κλοπές, τα ναρκωτικά, η επαιτεία και παραβάσεις του νόμου περί αλλοδαπών είναι τα σημαντικότερα αδικήματα στα οποία εντοπίζεται η παραβατικότητα των ανηλίκων όπως προκύπτει από τα στατιστικά στοιχεία της Αστυνομίας κατά τα έτη 1999-2003. Άλλωστε, το θέμα της εγκληματικότητας των ανηλίκων έχει απασχολήσει και τον προϊστάμενο της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Γρηγόρη Πεπόνη ο οποίος έχει αποστείλει έγγραφο στο διευθυντή της Αστυνομίας Πειραιά για την εντατικοποίηση των ελέγχων. Ο εισαγγελέας είχε κρούσει τον κώδωνα του κινδύνου επισημαίνοντας ότι πρόκειται για ένα φαινόμενο με σαφή τάση εξαπλώσεως και είναι άμεση η ανάγκη αποφασιστικής, ριζικής και αποτελεσματικής αντιμετώπισής του πριν λάβει δυσάρεστες ή και ανεξέλεγκτες ακόμη διαστάσεις.

► ΕΦΘΑΣΕ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ ΚΑΙ ΘΑ ΠΑΡΑΜΕΙΝΕΙ ΓΙΑ 10

Μια φλόγα για εθελοντική

Ο κ. Γιαννόπουλος εξήρε την προσπάθεια των εθελοντών, πράξη και δεν μπορεί να μπει σε οποιαδήποτε διαχείριση, ότι ο εθελοντής αιμοδότης είναι συλλειτουργός στη ζωή.

Της Αγγελικής Μπομπούλας

Λαμπαδηδρομία για την εθελοντική αιμοδοσία ξεκίνησε από το Ξυλόκαστρο στις 20 Αυγούστου με προορισμό τις Σέρρες. Η λαμπαδηδρομία έφθασε στην Αθήνα χθες και θα παραμείνει 10 ημέρες.

Πρόκειται για ένα συμβολικό «πέρασμα» που στόχο έχει την ευαισθητοποίηση των Ελλήνων πολιτών στο ζήτημα της εθελοντικής αιμοδοσίας που σώζει ζωές. Οι λαμπαδηδρόμοι χθες το πρωί έκαναν στάση στο υπουργείο Υγείας, όπου τους υποδέχτηκαν ο υφυπουργός Υγείας Αθανάσιος Γιαννόπουλος και η γενική γραμματέας του υπουργείου Υγείας Γιάννα Δεσποτοπούλου.

Ο Υφυπουργός Υγείας κ. Γιαννόπουλος εξήρε την προσπάθεια των εθελοντών για την καθιέρωση της εθελοντικής αιμοδοσίας και τόνισε τη σύμπτωση της λαμπαδηδρομίας με τη συζήτηση του νομοσχεδίου για την αιμοδοσία στη Βουλή, επισημαίνοντας ότι «η αιμοδοσία είναι μια ανθρωπινή πράξη και δεν μπορεί να μπει σε οποιαδήποτε διαχειριστική λογική και σε κανένα συμβιβασμό».

Πέντε λεπτά σώζουν...

Ο υφυπουργός Υγείας τόνισε ότι ο εθελοντής αιμοδότης είναι συλλειτουργός στη ζωή αφιερώνοντας μόλις πέντε λεπτά από τη ζωή του. Αναφερόμενος στη σημασία της δάδας ο κ. Γιαννόπουλος επεσήμανε ότι συμβολίζει τη ζωή, δίνοντας την αίσθηση ότι ο κάθε πολίτης τη δεδομένη στιγμή, περιοδικά, θα θέσει τον εαυτό του στην κάλυψη των αναγκών σε αίμα. «Πάρα πολλοί φορείς, οργανωμένοι, συμπολίτες μας έχουν αναλάβει τέτοιες δράσεις», τόνισε κ. Γιαννόπουλος. «Οι δήμοι, η Εκκλησία, μεγάλες κοινωνικές ομάδες, ο Στρατός, μπαίνουν σ' αυτή τη σταυροφορία του να αποκτήσει η Ελλάδα επάρκεια αίματος».

Παράδειγμα παρελθόντος

Ο υφυπουργός Υγείας υπογράμμισε τη δυνατότητα της Ελλάδας να έχει επάρκεια αίματος λαμβάνοντας υπόψη και την περσινή εμπειρία των Ολυμπιακών Αγώνων, που κληροδότησαν το μήνυμα για την ανάγκη της εθελοντικής προσπάθειας σε όλα τα επίπεδα. «Πέρυσι είχαμε επάρκεια σε αίμα και δεν μπήκαμε στη δια-



Οι λαμπαδηδρόμοι χθες το πρωί έκαναν στάση στο υπουργείο Υγείας και...

δικασία της εισαγωγής αίματος όπως κάναμε τα άλλα χρόνια», είπε ο κ. Γιαννόπουλος.

Σε εφαρμογή

«Σήμερα συζητείται το νομοσχέδιο για την αιμοδοσία και αύριο θα μπει σε λειτουργία το εργοστάσιο της κλασματοποίησης του αίματος που θα μας δώσει τη δυνατότητα να έχουμε επάρκεια και στα παράγωγα. Κάτι που αναγκαζόμαστε και κάνουμε εισαγωγή απ' έξω με μεγάλο κόστος, και βεβαίως αύριο θα έχουμε μεγάλες δυνατότητες. Θα πετύχουμε αυτούς τους στόχους αρκεί να περάσει αυτό το μήνυμα».